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自主學習 第 39 回 

作業詳解【主題十二：第 41～50 題】 

 答案 

主題十二 

41 42 43 44 45 

C B C A D 

主題十二 

46 47 48 49 50 

A A B C D 

 

 

 各題詳解 

12-41  答案（C） 

 靜止不動：受靜摩擦力，其大小等於接觸面上 

   之外力 

 雙手雙腳所受之摩擦力總和＝體重 

 

 

 

 

 

 

 

12-42  答案（B） 

 沉體浮力二途徑公式： '21 DVBWW   

 將圖（一）、圖（二）分別列式： 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

12-43  答案（C） 

 密閉系統：接觸面壓力    
A

F
P   

 左活塞下降；右活塞上升 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

12-44  答案（A） 

 接觸面壓力： 

 下壓重相同時，接觸面積與壓力成反比 

    

 

 

 （A）10cm × 20cm，接觸面積小，壓力最大 

 

12-45  答案（D） 

 讓積木移動：須克服最大靜摩擦力 

 摩擦力與接觸面積大小無關 

 

12-46  答案（A） 

 液體壓力＝垂直深度 × 液體密度   dhP   

 

 

 

 垂直深度大小：z＞y＞w＞x  

 液體壓力大小：z＞y＞w＞x 
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12-47  答案（A） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 先求出在雪山所測之水銀柱垂直高度 

   ＝44.8 cm＝448 mm 

 再求出雪山的高度： 
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12-48  答案（B） 

 彈力的方向與形變方向相反 

 圖（一）為串聯，彈簧受力相等，B 受力 30 gw 

 

 

 

 

 

 圖（二）為並聯，三彈簧受力總和＝30 gw， 

 3F＝30  F＝10Kgw 

 B 受力 10 gw 

 

 

 

 

 

 虎克定律： 伸長量受力  
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12-49  答案（C） 

 虎克定律： 伸長量受力  

 甲：彈簧受力 60Kgw、 

   乙：彈簧受力 60Kgw  

   丙：彈簧受力 10Kgw 

      （月球引力是地球引力的 1/6） 

   丁：彈簧施力 60Kgw 

（是對彈簧施力，與月球引力無關） 

 伸長量大小：甲＝乙＝丁＞丙 

 

 

 

 

 

 

 

 

12-50  答案（D） 

 沉體浮力二途徑公式： '21 DVBWW   

 物由外進入液面的過程：分三階段 

    在未進入液中時，物重不變 

    開始進入液中，物重因沉入體積漸增，浮力 

      漸大，液中物重漸漸減輕 

    直到物體全部進入液中，浮力不變，液中物 

      重減到最輕，而使液中物重不變 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                詳解結束… 

 

 

 的勉勵： 

    「不須此行」抑或是「不虛此行」， 

     箇中的差別，值得深思。 

 


